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Η ενθρόνιση του νέου Επισκόπου Μαντζούγκας 
και Βορείου Μαδαγασκάρης Νήφωνος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και βαθιά 
εκκλησιαστική κατάνυξη πραγματοποιήθηκε εχθές, 15 
Μαρτίου 2026, η τελετή της ενθρονίσεως του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ματζούγκα και Βορείου Μαδαγασκάρης κ. Νήφωνος 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Ματζούγκα, 
σηματοδοτώντας μία ιστορική και ευλογημένη στιγμή για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Μαδαγασκάρης.

Την τελετή της ενθρονίσεως τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ανταναναρίβο και Κεντρικής Μαδαγασκάρης κ. Ιγνάτιος, ως εκπρόσωπος της 
Αυτού Της Θειοτάτης Μακαριότητος του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, συλλειτουργούντος και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου.

Η προσωπικότητα του Πατριάρχη Θεοδώρου Β΄ αποτελεί φάρο πνευματικής 
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έμπνευσης, σοφίας και ενότητας για την Εκκλησία σε ολόκληρη την Αφρική, 
αποτελεί ενσάρκωση της πατρικής μέριμνας, της ιεραποστολικής φροντίδας, της 
πνευματικής καθοδήγησης για το λογικό ποίμνιο της Αφρικανικής γης, που 
προσδοκά με δίψα για τον λόγο του Θεού. Η παρουσία των αρχιερέων κατέδειξε τη 
συνοδικότητα της Εκκλησίας και τη ζωντανή συνέχεια της αποστολικής διακονίας, 
η οποία μετουσιώνεται σε πράξη μέσα από το πολυδιάστατο ιεραποστολικό έργο 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην αφρικανική ήπειρο. Υπό την εμπνευσμένη 
καθοδήγηση του Πατριάρχη Θεοδώρου Β΄, η ιεραποστολική δράση προσλαμβάνει 
διαρκή και οργανωμένο χαρακτήρα, στοχεύοντας στην εδραίωση της Ορθοδοξίας 
και την εν Χριστώ ανάπτυξη των τοπικών Εκκλησιών.



Η ενθρόνιση του Θεοφιλεστάτου κ. Νήφωνος αποκτά ιδιαίτερη εκκλησιολογική 



σημασία, καθώς πρόκειται για τον πρώτο Επίσκοπο της νεοσύστατης Επισκοπής 
Ματζούγκα και Βορείου Μαδαγασκάρης. Το γεγονός αυτό σηματοδοτεί την 
εδραίωση της τοπικής Εκκλησίας στην περιοχή και την περαιτέρω ανάπτυξη του 
ιεραποστολικού έργου. Ο Επίσκοπος, ως διάδοχος των Αγίων Αποστόλων και ορατό 
σημείο ενότητας της τοπικής Εκκλησίας, καλείται να ποιμάνει το λογικό ποίμνιο 
του Χριστού με αγάπη, θυσιαστικό πνεύμα και αποστολική ευθύνη. Κατά τη 
διάρκεια της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας τελέστηκαν επίσης ιερές 
χειροτονίες, γεγονός που φανερώνει τη ζωντάνια και την πνευματική καρποφορία 
της τοπικής Εκκλησίας. Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο διάκονος 
Δαμιανός χειροτονήθηκε πρεσβύτερος, λαμβάνοντας το όνομα Ευμένιος, ενώ 
ακολούθως ο υποδιάκονος προεχειρίσθη εις διάκονον, μετονομασθείς σε Παΐσιο. 
Τις χειροτονίες τέλεσε ο νέος Ποιμενάρχης της Επισκοπής, Θεοφιλέστατος κ. 
Νήφων.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η τελετή ενθρονίσεως 



του νέου Επισκόπου κ. Νήφωνος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιγνάτιο. 
Παρουσία των τοπικών αρχών και πλήθους πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν τον Ιερό 
Ναό και τον προαύλιο χώρο, η τοπική Εκκλησία υποδέχθηκε με αισθήματα χαράς 
και ελπίδας τον νέο της Ποιμενάρχη, προσδοκώντας σε μια καρποφόρα νέα 
ποιμαντική περίοδο. Η ιστορική αυτή ημέρα αποτελεί ορόσημο για την Ορθόδοξη 
παρουσία στη Βόρεια Μαδαγασκάρη, σηματοδοτώντας την απαρχή μιας νέας και 
καρποφόρου ποιμαντικής περιόδου. Η ενθρόνιση του πρώτου Επισκόπου της 
νεοσυσταθείσης Επισκοπής αποτελεί την αδιάψευστη μαρτυρία της ευλογημένης 
προόδου και της καρποφορίας του πολυσχιδούς ιεραποστολικού έργου του 
Πατριάρχη Θεοδώρου Β΄ που υπό την καθοδήγηση του το Παλαίφατο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας ΄ συνεχίζει να φέρνει το φως του Χριστού σε ολόκληρη την Αφρική 
και ιδιαίτερα στη Μαδαγασκάρη.

“Ένα γεγονός που γεμίζει την καρδιά μας ελπίδα για το μέλλον της Ορθοδοξίας 
στη Μαδαγασκάρη και για την πορεία της Ιεραποστολής σε αυτή την ευλογημένη 
αλλά και δοκιμαζόμενη γη.
Η ίδρυση της νέας Επισκοπής είναι μια ακόμη ζωντανή απόδειξη της μεγάλης 
αγάπης του Μακαριωτάτου Πατριάρχου μας Θεοδώρου Β για την Ιεραποστολή 
στην Αφρική. Με πατρική φροντίδα και όραμα ενισχύει την παρουσία της 
Εκκλησίας, ώστε το φως του Ευαγγελίου να φτάνει σε κάθε γωνιά αυτού του 
τόπου. Από καρδιάς ευχόμαστε στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Νήφωνα ο Θεός να 
ευλογεί κάθε του βήμα”, αναφέρει σε ανάρτησή της η Επισκοπή Τολιάρας.


